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SUBJECT: Kentucky and Illinois Poll Analysis 

Attached are my analysis of the poll re~ults from Kentucky and 
Illinois. Accot1paning these analysis arc the vendor's reports for 
lUsconsin, Florida, ::\e'" Hffinpshirc in addition to Kentucky a.ud Illinois. 
These reports contain additional tables \·Ihich \vill be useful:' as refer­
ence material. 
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Kentucky Genen.l Election 

Ballots. The President is running well ahead of his 67. margin in 1968 
aeainst all the three pocential Democratic candidates measured. He has 
15-16% leads over l-~uskie and Hur.!phrcy both t·Tith and without \\allace on 
the ballot. G~nerally, \~~11lace drm·:s his support fror:t both side? Hi th . 
slightly morn fron the n~~mocrats. Kennedy is the strongest potential 
Democratic candidate trailing the President by 10% in a tt-lo-way race 
and by 77. in a three-tolay race. 

The difference between Kennedy and the other t\10 Democr~ts is that he 
does three tices as well ;-lith 18-24 year olds and about tHice as \·Tell 
\-lith 25-3''* year ales as docs !·1uskie. H.u!nphrey runs even less \vell t·li th 
the your.g voters. Kennedy also docs somet.Jhat better \vith ticket-split-

ters than do }!uskie or Humphrey. 

l1cCarthy end Chisholm pick up a small 4.97. (4.0 and .9 respectively) 
and succeed in slightly diffusing l·:uskie' s support • 

.• · 
Nixon never loses more than 11% of the Republican vote to a Democrat and 
gets an average of 20% of the Democratic vote. Among ticket-spli.~ters 
he is two to one ahead of Huskie and HUi::.phrey and five to thre~ ancad 

of Kennedy • 

The Preisdent leads in all Congressior.ai districts except three (Louis­
ville). In Louisville he trails Huskie by 1%, is tied \dth Hut:lphrey 
and trails Kennedy by almost Si;. 

Demoeraphically, both the President's and the three Democrats' basis of 
suprort is consistent vith nort:1al party voting behavior. The President's 
support increases tdth income, and education, and is stront;er tvith non­
union households, whites and Protestanfs. He does particularly well 

among 25-34 age group. 

At-1arencss and Perception 

Kentucky approves at a substantially higher level than the national 
average of the \oTaY President Nixon is handling his job (65 .9% approve 
and 22. 37. disapprove). The voters also approve of the t·:ay the Presi­
dent is hc.ndling Vietnut:l and his handling of economic conditions by 

margins. 

Inflation is the most important "vote determit'd.ng issue" in Kentucky 
and the voters arc clo!a.:ly split •~s to t.;hcthcr Nixon has done his 
best job or worst job in this area (16%-12%). The President is, how­
ever, rated ns better able to handle the problem than either Kennedy 

and Nuskie. 

Almost half of the C'lectorate thinks that the Aclninistration tries to 
make things seem t:!urc fnvoruble th:m they really arc and a fifth think 
it holdu back or slants inforrn~tion tl1at would ~nke the Administration 
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}llok bad· 

Vice President Agnew's job as Vice President is approved by 44% of the 
Kcutucky electorate. 

The !'resident r~ceives higher "ability to handle" ratings than either 
Muskie or Kennedy in all areas except in crime, drugs and bussing. He 
leads r~uskie by a small r.:argin in uncwp loyment and trails Kennedy. 
The President receives particularly high ratings for his handling of 
inflation, Vietnam and National defense. 

0 

Huskie rates his highest "ability to handle" in the areas of health care,. 
education, and cnvironr.:ent/pollution. Kennedy also rates his highest on 
health care, educ<Jtion and environr.1cnt/pollution. 

The President l·Ias rated as 11 above average" by 64% when compared to past 
presidents. One-fifth think he is better and 14% not so good. 

Muskic .causes little reaction among Kentucky voters, 70% claiming to 
kno~,;r very little about hint. Tt·.>enty-sevcn percent knmv a fD,ir amount 
and only 3% a great deal. Far.tiliarity \·lith Kennedy is markedly higher 
with 67% saying they kno\-1 a fair amount or great deal about him and 
a relatively low 33% knouing very little. Humphrey and Wallace s-r.e 
bet\,;reen the t\·10 • 

On personality di~ensions, the President rates high as experienced, 
trained, honest, safe, infcrned, competent, and conservative. He 
also rates as cold, tense and old~fashioncd. The Democrats rate well 
in these are<>.s. I~ennedy is seen as the r.1ost liberal and most dangerous. 
Huskie is coldest and most inexperienced of the Democrats. 

Issues. Fifty-seven point six percent believe that "things in this 
"CO'Uritry,., have r-otten pretty seriously off on the \·lrong track", as 
opposed to 42.4:~ "V:ho feel that we <>.re "going in the right direction 
today••. By a fairly close rnar3in (40.6% to 33.8%) Kentuckians think 
the country is better off than it was three or four years ago. The 
cconnr.:y, in genernl, moral decey and crime/drugs ~:ere nost frequently 
mentioned as reasons lli'hy the country \li'as he.aded in the -v1rong direction, 

The Vfetm:m l-Iar \·las mentioned by 30.3% as being the most important 
problem facir.g the nation toduy. The economy in general received 6.9% 
mention, infl.:ltionh·:age·-price 8.8~~, and uncr.1ployr.-.cnt 7 .67.. No other 
proble:n receives r.:ore thnn 5i;. Hhcn asked to rate hm,;r ir:1portmit a series 
of problems is to them, inflation, cri~e and dru~s receive tl1e hichcst 
marks -v:i th Vietnam, tn.xes, education and health care follmving closely 
in order. 

Fifty-six point seven percent, a solid majority, think the troop uith­
dr.:~.wal program in Victn<m is at about the rir;ht speed, 31.17. think it 
too slow, and only 2.6% think it too f.:~.st. A great majority, 68.5%, 
believe that the United States should keep some troops in Victncrn until 

€0HFHJI:NTIAL./EYI:S 0!-ll.Y 
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all our Prisoners of War are released • 

Labor is blan:ed the largest percentage for inflation \-lith 31% saying so. 
Business is mentioned 18.6%, governr.!ent 22.1% and the consumer 8.4% of 
the blame. 

Racial intecration of schools is favored by 69.0 of the electorate 
but 83.0% cpposc bussing as a means to achieve integration. 

Stricter la\-ls, a crack dm-m on pushers, the education and rehabilitation 
and a halt in the supply are most often mentioned as solutions to the 
drug probl<:m. 

SU1te c~ndic!o.tes and Issues. Unemployment (19. 9%), taxes (16 .9~0 and 
educacion (i-3. n) &re .th~st frequently mentioned problems facing the 
State of Kentucky. 

Governor Nunn receives an approval rate of 54% with 33.1% disapproving. 
This is sub~tantially lower than the President's approval rating 
and may be a result of a recent Kunn proposed sales tax in the recent 
gubernatorial cc::mpcign. ·It may also be a result of Tom Emberton 

1 
s defeat. 

Senator Cook receives a 49.6% approval rate. Senator Cooper receives a 
remarkable high approval rate of 86%. 

Somet-1hat surprisingly 1,7. 6% of Kentuckians think their State is better 
off than it \-:as three or· four years ago, 29. n; \·rorse off and 27.8% 
about the saree. This goes counter to our experience in.other states. 

Although the poll \>Ias conducted before Senator Cooper's retirement be­
came public, a sa:nple ballot pitting Nunn and Halter Huddleston was 
administered to the respondents. };unn leads at this point by a slim 
1.6% receiving 38.2% to Huddleston's 36.6 with a large 25.2% undecided. 

On this sc::nple ballot Nunn only picl~s up 62 ,l,% of the Ni:wn vote in a 
Nh:on, Hus;de, Hallace race. 'Nunn loses the 18-24 year old vote, 
the 45-54 yenr old vote and the over 65 vote. He even looses the 
college educated vote, but by a smnll 1% margin. He trails in the 
first Congressional district the second, the fourth and the seventh. 

The critical undecided vote approves by a substantial 65.3% to 34.7% 
of Nunn 1 s job perfor~ance. 

When asked \vhy they voted for Ford, only • 7% said it \-las to remove the 
Repuhlic .. :m f.c!;;linistration and 4. 4~~ said a chnnge \-lBS needed. Forty 
poiat seven percent s<:!id Ford w~s the best man. 

Only one out of three Uuddlcst.on .voters feel the state is \v-orse off than 
it \·las prior to Nunn. 

Huddleston 1 s strength nnd the large nu~bcr o'f undecideds m.:~y be the 
rccult of the recent Deooctat Ford victory. Nunn is in a strong Nixon 

GO:~FIIIENTIALtEYES o:~LY 

0 



·. ' I •. 

• 

• 

• 

•.. . •.: 

-4-

a~d could be expected, bnsed on present data, to make a strong 
and probably victorious race. 

Nunn garners 43.1% of the ticket-splitters, 16.3% of the self-perceived 
Democrats and 73.3% of self-perceived Republicans. In a Nixon-Huskie­
Wallace race, th·~ President gets 52.5% of the ticket-splitters, 19 .8% 
of Democrats and 84.5% of the Republicans. 

Because of the timing of this poll it may be that Kentuckians think that 
Nunn \dll have to oppose Cooper for the Republican nomination. Cooper 1 s 
phenominally high approval rate may be hurting Nunn among Republicans 
and ticket-splitters. 

Now that Cooper's retirement plans are public some of the undccideds may 
commit to Nun11 and it is probable his share of the three voting groups 
will increase. 

Conclusions. 
'fhe President is very strong in. Kcntud-y o>.r.d should be able to 
match, if not increase, his 1968 margin of 6.2%. 

As a result of the President's high approval rate his coalition 
includes large numbers of Democrats. 

Kennedy is. the strongest contender largely due to his strength 
among the young. 

The one potentially dangerous issue is the economy. Kentuckians 
are especially concerned ~vith unemployc:r.lent and inflation. 
Senator Cooper's seat is in smr.e question. Nunn is strong but 
many voters are undecided. Opposition to Nunn may diminish 
as the memory of !act fall's Democratic &ubernatorial victory 
fades. 

CONl!IOr:NTild:;fEYES ONLY 
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lLLir.:OJ.S GENERAL ELECTION 

Ballots. The President's electoral strensth in Illinois at the 
end of October., 1971 tvas greater than his 1968 shat-1ing. Aoong voters 
willing to cOi=nit thct:1selves (about 90~~ of the sample) slightly 
more than SO% chose the President against 'Huskie, Humphrey or 
Kennedy. Hallacc appeared on each of these ballots. There was 
remarkably little variation in the President's total vote against 
the three 4ifferent De~ocratic candidates (a low of 50.1% against 
Kennedy, a high of 51.4% against Hut:lphrey). 

~~en the undecided vote is added the President's total ranges from 
44.6% against Kennedy to 45.8% against Muskie. This represents a 
6% lead over Hu<.kic and Kennedy and a 97. lead over Hu:uphrey. Hall ace's 
vote remains close to 6% in all three races. The greater lead 
over Hu~phrey apparently stcns from Huskie and Kennedy voters being 
umlilling to co:J;nit the::1selves with Hu::1phrey on the ballot; the 
l~tter yields a three-ballot high of 12% undecided~ 

The three major voting groups display a clear stability in their 
voting behavior across the three ballots. The President receives 
about 81% of the behavioral Republican vote and 12% of the Demo­
cratic vote. The latter represents a gain of tuo Democrats for 
every one Republican he loses. The actual figures for specific . 
ballots vary only slightly frat\ the ones cited here. The ticket­
splitters, hot.,ever, pull at·;ay fran the similar pattern t-7ith 
Humphrey or Kennedy on the ballot (a 17% lead for. the President) 
when Huskie is the De:nocratic choice. T4le President's lead in 
the latter case shrinks to 6%. The reason this does not give 
Muskie a larger lead than Kennedy in their respective races against 
the President is the poorer shm"ing of Huskie among marginal 
voters (mootly the young). 

The demographic patterns of candidate support are generally in 
line with traditional party voticg behavior. That is, the Presi­
dent's vote increases tdth age, income, and education and he does 
better with Protestants than non-Protestants. The most notable 
variation on the decographic patterns occurs with a huge Catholic 
vote for Huskie (74% to·21%) t:hile, by contrast, the President· 
leads both Hucphrey (43% to 37/;) and Kennedy (44% to 40%) among 
Catholic voters. 

Different running mates for the President ca~sed a greater varia­
tion in l1is vote total than did the different opponents. With 
Agncv on the ticket the President t·eceives his largest vote total 
and pc~ccntage point lead (45.8%, + 6.2%). The other four 
possibilities look like this: 

COUFIBEN'f!Ab,i:CYES 01'LY 
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% of Vote %Lead 

Connally 43.9% +5.7% 
Reagan 44.7 +4.6 
Rockefeller 41.3 +2.0 
Dole 40.1 - .2 

These rc~ults are for races against a Huskie/Jackson ticket and 
a \-lallac e/LcHay ticket. 

0 

The strengths of these possibilities among each of the major voting 
groups appro:dmates the above ranking. Conpared to Agnew, Rockefeller 
then does ..!!.£!help Nixon ar.:ong Illinois Democrats or ticket­
splitters; nor docs John Connally clearly do ~o. The pri~ary effect 
of Agne~-r is in his drm?ing behavioral Republicans to the ticket 
( 84. 5%) compared to Connally' s 81. 4;~ and Rocke£ eller' s 7 6: 1%. 
Further analysis reveals that Reagan has the unique effect of 
drawing Wallace voters to the Republican ticket (17% of them). 

Candidate Percention~. The President's general approval r~Jing is 
54% with 33% disapproval. Of those disapproving, a major{t§ say 
it is because of the \·ray he handles issues and problc:ts (52%) as· 
opposed to personally disliking him. Vietnan and the economy w·ere 
the most frequently r,1entioned issues among the disapprovers, 23%·· 
and 22% respectively. 

\-7hen all l-Tcre asked l-:,hat the President might do that ~·:ould improve 
their opinion of him, 21% said, 11 end the '\var." Frequent mention 
of Victn::l:n cut across the three behavioral voting groups. In con­
trast, only 5% mentioned controlling inflation.and 3% mentioned 
creating jobs. 

Seventy-one percent did not have anything in particular to mention 
in ~-ray of a personal dislike of the President. 

The President gets h1s highest "ability to handle" ratings on 
inflation/ccono::1y, foreign affairs, and Vietn.:1m. In each case 
these ratincs arc sisnificantly higher than Muskie's. He receives 
his lo>1est ratings on school bussing, and this \·Tas the only rating 
which \vc::s bclo~-1 Hu~lde 1 s, but not significantly so. Huskie' s 
highest rating was on the environment. 

On various personal attributes tested, the President ,.;as rated as 
more experienced, trained, infor::1cd, leader-like and qualified than 
Huskie, l!urr.phrey, or Kennedy. These differences t-:ere in ~ost cases 
quite large especially over Muskie and Kennedy. The President was 
seen ns less bold, intcrentin~;, active, az,gressive, and frank com­
pared to Kennedy. l!c uas also seen as lest honest than Huskie and 
Humphrey but more honest than Kennedy. 

~.EYES ONLY 
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Huskie's·ratings did not fall in a clear pattern. His highest 
rating \vas on honesty. Hurr.phrcy scored well on the experience 
cluctcr noted above; Kennedy \-las highest on the bold-active 
cluster. 

Issues. Almost half of the Illinois voters felt. that the U. S. 
is worse off today than it \-ras a fe~·l years ago. About equal prQ­
portions feel it is better off (25%) and about the sane (26%). 
The major reason cited for the country being worse off was the 
economy (51%). Vietn:1m follm·1cd \vith 18~~ r..cntions. Among those 
who felt the country was better off, 40% referred to the war 
slo\-line do\m and 32% cited price and \vage controls. 

The Vietnam thr is seen as one of the raost inportant problems 
facing the country by 53% of the voters. Inflation, uncrnploy~ent, 
ar..d general econot:lic references together receive an almost equal 
number or oentions as the war. Hithin that grouping, inflation 
and general references to the econor..y outnur~ber references to 
unemplo:yrrent by over t''o-to-one. Eighteen to tvrenty-four year 
olds mentioned the war far more frequently than any other age 
group (73%). 

l-1hen the respondents were asked to rate ho\v inportant each of a 
series of problems is to them, inflation/economy, crime, Vietnam, 
drugs, and unemployrr.cnt are rated most important. School bussing 
received the lm,rest average rating and fell slightly tm.;ard tl:e 
"unimpo:rtant11 end of the scale. The environ::1.ent, racial prcbler:s, 
health care, and foreign affairs fell near the midpoint of degree 
of importance. 

A majority of Illinois voters say they favor integrating public 
schools with 19% in opposition. However, 64% of all voters oppose 
bussing \vith 70% of the behavioral Republicans and ticket-splitters 
in opposition compared to 53% of the Democrats. 

~~enty-nine percent of Negro voters feel the treat~ent of blacks 
in this country has improved while only 16/; feel they have eotten 
worse. Tvrenty-nine percent feel things have stayed the same. 
Atnong \vhites, 54% felt treatment of blacks has improved. 

i 

Only half of the voters said they are m.;are of the .President's 
new cconc:nic policies. Of these, a clear :majority (60%) felt 
his policies ,,·ould hnvc a positive effect. Approval of the 
President's actions Hith the economy stands at 50% with 15% 
di.sapproving and one person in three havine no opinion. 

CONP!t)EH'fiAL/EYES ONLY 
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Voters \·Tere asked if they· favored six economic policy changes 
proposed by the adr.dnbt:ration. The most fnvorably received were 
car excise tax rcrr.oval and cutting federal spending, 63% and 61%. 
respectiveiy. The lecst favor<~.bly received policy change ,.,.as the 
business tax credit (27% opposed) and floating the dollar (26% 
opposed). On all the items those in favor outnumbered those 
opposed by significant ~~rgins. 

On relations ,.,.ith Cor..::1unist Chine:., 40% said they favor increasing 
our relations ,.,.i th China with 37~~ offering no opinion. 

~ta_t~dic1o.tcs and .~~· Senator Percy sho"t-:s considerable 
ballot strength against Pcul Sicon and Thomas Foran garnering 
53% and 58;~ of the total vote respectively. Simon makes the 
strongest sho\·1ing at;ainst Percy \-lith 36% of the vote. This 
study \vas cocpletcd before Pucinski \-las a candidate for the 

Senate. 

Governor Ogilvie is in definite electoral trouble. Against Paul 
Simon he trails 36% to 51%. 

In the race for Secretary of State Hichael Hmvle~t clearly leads 
Kucharski (+ 11%), Le,olis (+ 11%) and Anderson (+ 16%). Against 
Altorfer the race is considerably closer (44.9% to 40.1%). 

Taxes, educntional financin3 and bussing, and political graft are 
seen as the top state issues by the voters as a \olhole. However, 
Chicago area residents mention unemploy~cnt most often (24%). 
Suburban residents 1:1ention political dishonesty taost often (28%) 
and out-state residents mention taxes most often (29%). 

A plurality of voters (39%) think the state is worse off today 
compared to t\vO or three years ago. Only 18% feel it is better 
off. Asked for the reasons for their negative judgement, the 
voters cited hich tc-.xcs, (23%), unemployment (15%) , corrupt' 
politicians (15/~), inflation (13/;) and crime (10%). Other issues 
received less than a 10% mention. 

Conclunions. 
-- The l:'rcsident is shot-ling a greater ballot strength in Illinois 
than he had in the 1968 election. It makes little difference as to 

which opponent he faces. 

-- \~allace is not a major factor in Illinois at this time. 

-eO"Nl"ll')'EN'fiAL/EYES ONLY 
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--There appears to be a strong Catholic vote shaping up for 
Muskie but not for Kennedy. 

--Agnew is the best Vice President selection in term.s of electoral 
considerations. Replacing him \dth John Connally or Ronald Reagan 
prebably t·.70uld not hurt the President's chances. Rockefeller or. 
Dole wo~ld seriously jeopardize the President's lead. 

--The President definitely co"!Iles across to the voters as the com­
petent car.didate, ic., expericr.ced, trained, informed and qualified. 
Kennedy rates lotv on these itens but counters \vi th a "dynmnic" 
image, ie., bold, active, and frank. Neither Huskie or Hu~phrey 
have much itrage ir:.pact on the voters. 

--The President still appeared to be losing votes on the Vietnam 
issue in October. HO\vever, recent actions ~n this area may have 
\-7idencd his lectd in Illinois. 

--The bussing issue could be a problem. The President receives 
his lowest rating on this issue. Republicans and ticket-splitters 
are oven7helmingly opposed to bussing. ·'"'~ 

--Governor Ogilvie is in serious trouble \vith the electorate • 

--Senator Percy is running ahead of the President. 

*CONFIDE~!IfiL/EYES ONLY 
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• Total Republican Ticket-Splitter Democrat 

Nixon 45.9 84.5 52.5 19.8 

l-1uskie 30.5 3.4 23.3 52.3 

Wallace 11.2 5.8 9.4 14.8 

Undecided 12.4 6.3 14.9 13.1' 

Nixon '•6.3 82.5 55.4 20.1 

Humphrey 30.0 3.9 19.8 52.3 

Wallac·e 10.0 6.3 10.9 11.3 

Cndccided 13.6 7.3 13.9 16.3 

Nixon 42.6 81.6 48.5 17.7 

Kennedy 35.2 4.9 28.2 57.0 

Wallace 9.1 6.3 8 ·'· 
10.8 

' 
Undecided 13.2 7.3 14.9 14.5 



Dcn;ogrnphics B KcncucKy 

Table 

• Nixon Huskic l~allace Undecided Number 

Total - 100% 45".9 30.5 11.2 12.4 806 

Education 
Less than high school 42.8 31.3 11.5 14.4 383 

Hith school or graduate 50.7 28.0 12.0 9.3 225 

College 46.4 33.3 9.3 10.9 183 

Income 
LesSthan $5,000 47.5 32.2 7.0 13.2 242 

$5-10,000 39.5 32.4 16.4 11.7 256 

$10-15,000 57.1 33.0 6.3 3.6 112 

$15,000 + 50.0 25.9 16.7 7.4 54 

Age 
I. 18-24 39.6 38.5 ],6.7 5.2 96 

25-34 55.6 25.4 11.1 7.9 126 

35-44 48.6 30.1 11.6 9.6 . 146 

45-54 . 46.7 28.5 16.1 8.8 137 

55-64 48.0 34.6 5.5 11.8 127 

65 + 35.6 30.0 8.1 26.2 160 

Sex 

• Male 46.8 26.8 13.4 12.9 395 

Female 44.9 33.7 9.2 12.2 403 

Union 
Yes ·43.7 37.0 9.6 9.6 135 

No 47.7 28.8 10.3 13.1 503 

Feligion . 
Catholic 29.4 52.9 7.8 9.8 102 

Protestant 48.4 27.1 11.5 12.9 667 

Jew·ish 100.0 0 0 0 2 

. Other 43.5 34.8 13.0 8.7 23 

Race 
Hhite 46.2 29.8 11."7 12.3 771 

Negro 37.9 44.8 0 17.2 29 

Or:i.ental 0 100.0 0 0 1 

Hcxican-American 60.0 40.0 0· 0 5 

• 
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Dc1'10[;r.aphics c Kentucky 
Table 

• 
Nixon Humphrey Wallace Undecided Number 

Total - 100% 46.3 30.0 10.0 13.6 806 

Education 
Lo\vcr than high school 42.3 32.6 9.4 15.7 383 
High school or graduate '•8 .0 29.3 11.6 11.1 225 
College 52.5 26.8 9.3 11.5 183 

Income 
Lo"V:cr than $5,000 45.5 33.5 7.4 13.6 242 
$5-10,000 41.8 31.3 14.5 12.5 256 
$10-15,000 57.1 30.4 7.1 5.4 112 
$15,000 + 53.7 27.8 11.1 7.4 54 

.; 

Age 
18-24 41.7 33.3 16.7 8.3 96 
25-34 54.8 24.6 10.3 10.3. 126 
35-44 45.9 36.3 8.2 9.6 

."'~.,.. 
146 

45-54 49.6 24.1 15.3 10.9 137 
65 + 33.7 33.1 8.7 24.4. 160 

• Sex 
Hale 48.9 26.1 11.4 13.7 395 
Female 43.7 33.5 8.9 13.9 403 

Union 
Yes 40.7 38.5 8.1 12.6 135 
No 48.3 27.8 9.7 14.1 503 

Relig!~1_ 
Catholic 29 ·'· 52.0 5.9 12.7 102 
Protestant 49.0 26.7 10.5 13.8 667 
Jewish 50.0 50.0 0 0 2 
Other 43.5 30 ·'· 13.0 13.0 23 

Race 
l\'llite 47.0 29.1 10.4 13.6 771 
Negro 34.5 44.8 3.4 17.2 29 
Oriental 0 100.0 0 0 1 

Hexican-Ar.:erican 20.0 80.0 0 ·o 5 

• 
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• 

DcMoBraphics 
Table 

Total - 100% 

.• Education· 
Less than high school 
HiGh school or graduate 
College 

Income 
Less than $5~000 
$5-10,000 
$10-15,000 
$15,000 + 

A~ 
18-24 
25-34 
35-44 
45-54 
65 + 

Sex 
Male 
Female 

Union 
Yes 
No. 

Religion 
Catholic 
Pro'testant 
Jelvish 
Other 

Race 
\·Jhite 
Negro 
Oriental 
Hexican-Atr.crican 

Nixon 

42.6 

37.6 
48.0 
47.5 

43.0 
36.7 
55.4 
51.9 

28.1 
46.0 
47.3 
46.7 
34.4 

44.3 
'•0. 7 

45.1 
37.0 

24.5 
45.0 

100.0 
47.8 

43.8 
13.8 

0 
20.0 

Kennedy l~allace 

35.2 9.1 

39 •. 2 8.6 
29.3 10.7 
34.4 7.7 

37.6 5.4 
37.1 14.5 
34.8 3.6 
27.8 11.1 

57.3 10.4 
31.0 11.1 
37.0 7.5 
30.7 14.6 
31.3 8.1 

31.6 10.6 
38.5 7.7 

32.2 8.9 
43.7 7.4 

59.8 4.9 
31.8 9.6 
0 0 

26.1 13.0 

34.0 9.2 
65.5 0 

100.0 0 
40.0 40.0 

Kentucky 

Undecided Number 

13.2 806 

14.6 383 
12.0 225 
10.4 183 

11•.0 242 
11.7 256 
6.3 112 
9:3 54 

4.2 96 
11.9 126 
8.2 146 
8.0 137 

26.2 160 

13.4 395 
13.2 403 

13.7 503 
11.9 135 

10.8 102 
13.6 667 
0 2 

13.0 23 

13.0 771 
20.7 29 
0 1 
0 5 

0 



Inf:!ltion 

?.o.ce ?:oblc:.s 

T4!.Y.CS 

t:~c=t~loy=.cnt: 

v:.r:t:o:.c:.:l 

E:w/?ollutio:\ 

td\!c:a.tion 

C ~·-,.. .... -\,0. 

~;.::.:!.ona.l c!efense 

~~:ll:.h Ct:tt'C 

D:-czs 

:S...:.s!.~g 

Ce:a::ll U:\rcst 

• 

Row ~~orenne ~s tho Problc~? 

~ 

4.267. 

3.46 

4.07 

3.94 

4.12 

3.81 

4.03 

·4.24 

3.94 

3.94 

4.23 

3.22 

3.90 

KE~TUCK'f 

Nixon: Abilicy to hnndlo 
the problc::t. 

~ 

3.247. 

3.18 

3.04 

2.90 

3.44 

3.03 . 
3.23 

2.96 

3.43 . 
3.26 

2.81 

2.66 

2.95 

Muskio: Ability to.hAndlo 
the proble:. 

~ 

2.837. 

2.85 

2.79 

2.87 
.. 

2.83 

2.97 

3.04 

2.84 

2.88 

3.07 

2.84 

2.75 

2.83 

Kcnn~~y: _Abili~y to 
H~ndlc the ?rcblc:. 

~ 

2 0 9 67. 

3.06 

2.90 

3.03 

3.07 

. 3.02 

3.23 

2.91 

3.11 

3.15 

2.95 . 
2.86 

. 2.92 

!~sed on 4 one to five scale. One bcins J:\OSt: un:!.1::po:to.nt o-: cc.ndidate has least c.bility to 

handle And five bci:lg ~ost i:po:t~nt or candidate h~s sre~test e~ility.to handle 
I 

0 
• \ .. •• 



.. ~. ' .. . ··-· ...... ~. . . .. . .... . ·· .. -· = • 
. .. - kentu'cky F 

SE-~NTICS KENTUCKY 

• NIXm; KENNEDY HUSKIE HHH 

1 ••••• 7 
Total Total Total Total 

Warm/Cold 3.32 3.02 3.31 3.25 

Experienced/Inexperienced 2.17 3.14 3.27 3.08 

Open/Close-minded 3.35 3.14 . 3.33 3. 66 

Trained/Untrained 2.17 2.84 3.27 2.96 

Bold/Timid 2.83 2.66 3.32 3.22 

Honest/Dishonest 2.65 3.10 3.06 3.12 

I, Extravert/Intravert 3.76 3.27 3. 63 3.60 

Safe/Dangerous 2.66 3.49 3.34 3.25 

Informed/Uninformed 2.44· 2.56 3.09 3.06 

Aggressive/Heck 3.12 2.87 3.32 3.38 

• Just/Unjust 2.61 2.97 3.06 3.18 

Competent/Incompetent 2.67 3.19 . 3.21 3.43 
J 

Frank/Reserved 3.4·8 3.08 3.45 3. 25 

Humor/Lack-of-humor 3.23 2.84 3.48 3.06 

Up-to-date/Old-fashioned 3.53 2.32 3.37 3.52 

Tense/Relaxed 4.02 4.44 4.48 4.46 

Tough/Soft 3.52 3.47 3. 77 4. 07 

Conservative/Liberal 3. 71 5.02 4.55 4.41 

• 



- • 
AA 

Voter Ty2e 

Total Sam2ie Republican Ticket-S2litter 

1\i>:on/ As new 45. er. 84.5% 45.0% 
}:us~ie/ J<!ckson · 39.6 4.9 38.4 
\·:3llace/LeHc:.y 5.8 4.0 9.2 
t:nC.ecided· 8.9 6.6 7.4 . 
~axon/ t.gnew 45.2 80.1 48.5 
Eu=phrey/Jackson "36. 2 4.4 31.0 
\-:allace/Le:!ay 6.5 4.4 8.7 
l:ndecidcd 12.1 11.1 11.8 

. 
~axo":l/ .:~gnew 44.6 80.5 49.8 
Ke":lndy/Jackson 38.9 5.8 32.8 
\·:allace/Le}1ay 6.1 3.1 9.2 
Undecided 10.4 10.6 8.3 

De~ocrat 

' ~.,.· 

13.4% 
72.0 
6.1 
8.5 

11.7 
70.9 
6.9 

10.5 

10.5 
73.3 
6.5 
9.7 

Chicago 

28.2% 
58.5 

2.8 
11.2 

26.6 
57.7 

2.5 
13.3 

25.3 
62.2 
3.3 
9.1 

!.is_ 

Area 

Suburban Outs tate 

55.5% 51.7% 
31.1 31.6 
5.5 8.9 
7.9 7.9 

55.9 51.0 
. 25.6 28.0 

7.1 9.2 
11.4 11.8 

56.7 49.7 
27.6 29.9 
6.3 8.2 
9.4 12.2 

0 



BB 0 
·- DEI-:OGR!\PHI C Tf,DLES 

Interview 
Nixon Mus~ie ~u1lace Und. Bas~ --------

Total 100~ 45. s~: · 39. s~; 5. 87~ 8.9% 799 

EDUCJ\T!O:I 

Gt·adc school or .1 ess 100% 32.0 46.4 8.8 12.8 125 
Som~ high srhool 100% 39.3 46.2 4.8 9.7 145 

G1·acluatcd hi s:1 school 1om; 46.3 3·~~. 6 9.3 9.8 246 

Soai::! collcsc 100% 52.8 38.0 1.2 8.0 163 
Gradu~ted college 1 oo;.; 65.7 30.0 2.9 1.4 70 
Post g1:aduate \·:ork 100;'~ 48.7 46.2 5.1 39 

Refused 1om; 36.4 45.5 9.1 9.1 11 

mcor-:E --
0 - $2,999 100%. 34.4 45.3 6.3 14.1 64 
$3,000 - $4,999 1007; 34.6 4-7.4 5·.1 12.8 78 

.$5,000 - $5,999 100% 33.3 41.0 7.7 17.9 39 
$6,000 - $6,999 100;~ 43.4 45.3 3.8 7.5 53 
$7,000- $9,999 100% 43.8 42.9 5.4 8.0 112 

• $10,000 - ~;1(,999 100% 46.4 39.6 ·6.8 7.3 192 

$15,000 - $24,999 100% 51.8 36.8 7.9 3.5 114 
$25,000 and over 100% 6l.1 31.5 1.9 5.6 54 

Refused 100% 54.8 29.0 4.3 11.8 
, 

93 

AGE 
18 ·- 20 year·s 100% 38.9 38.9 ~--·:J 22.2 18 

21 24 year·s "100% s·o.o 16 2 ·-······- 3.8 26 - . . -..... 

25 - 29 years 1om; 40.7 48.0 7.3 4.1 123 

30 - 34 yecn·s 100% 46.7 41.3 5.3 6.7 75 

35 - 39 _years 100% 42.5 lf0.0 7.5 10.0 80 
40 - 41~ years 1om~ 41.3 44.4 7.9 6.3 63 

45 - 49 ye~t·s 1om~ 42.0 43.2 8.6 6.2 81 

50 - 54 y~C..l'S 1om:, 48.8 36.9 3.6 10.7 8'1-

55 - 59 years 100% 39.6 39.G 11.3 9.4 53 

60 - 64 yr.(: rs lOOX 50.9 34.0 15.1 53 

65 and O'/:?r 1005~ 54.0 29.5 4.3 12.2 139 
Refused 100% 75.0 25.0 -- 4 

•. 
Sf X 

t·ia 1 e 100~~ 44.0 40.5 6.8 8.8 398 

Female 100% 47.6 . 38.7 4.7 9.0 401 

UJ\TJ(l:U·.L O~I GW ---·-·--····-

• 1\m·~ricDn l,,,:·n \·Jhi te 100~ 53.9 31.6 7.0 7.5 . 629 

Forcion ~•ol n 100;.: 40./t t1Q. 4 1.9 17.3 52 .. 
t:c!jl'O 1 oo~; li.3 m .9 .9 12.9 116 

l~o t stu ted 1 orr~ 50.0 50.0 ... - 2 



Total 

u~n or~ r:::.:r .:S[!~SHIP 

Yes 
No 
Not stated 

RELIGIOi·l 

Prates tar1t 
Homen C<1 ·~!Jo 1 i c 
J€\'.'i s h 
Othc1· 
Not stated 

OCCU? Jl.TI C: l -!;E(.;D OF I~OUSE::OLD -·------------------
Professional/Tcchnita1 
Fann o~·m2rs/i :~;naq0rs 
0 f f i c i a 1 s / t: u :.; i r~ e s s O\·:n~r 

C1 e:l'i f.ci 1 /S0l ~::; \·:orh::rs 
Skilled c r·· .;: t "l""'·n/ F ")'' •·'"~~ n ~,.l . . .,..) ...... L 1 ,_,,,_ 

Opc1·;.! ti \'': : 3/l~i ndr~d · .. :o i~ I~ e rs 
Se1·vi c0 \ ·"· ,..1. t r·- I La l, ·J'"TS 0 U I ! ,. . .:::. ~..1 1 j t; 

House\·ii f2/Studcnt 
neti red 
Unemp l oycc!/Di s.::b ., ed/l!cfuscd 

BB 

DCI::JGrU.PHIC Tl\BLES 

(Continued) 

Ni }:on !·~us!: i 2 ---
1 oo;~ 45. s;~ 39. 5;; 

100% 28.6 57 .l 
100~; 52.0 33.8 
100% 25.0 52.3 

100% 53. '1' 31.6 
1 oo;~ .... ~21 ... 1 ... -- i3 -.. 7~ 
1om~ 42 .. 2 .. , . 42.i' 
100% 29.4 55.0 
1 00~~ 25.0 75.0 

1 OOj~ 61.0 31.4 
1 Go:: 57.9 31.6 
1 oo;; 62.0 26. l 
1 oo;~ 44.3 41.8 
1 oo;~ 43.4 37.5 
1 oo;~ 31.1 56.7 
1 00~~ 28.8 52.5 
1 oo;~ 30.4 57.1 
100% 54.1 29.5 
1 oo;; 14.3 53 .. 5 

Inte1·viE\I 
\·!ull ace l!:1 d. 82.se 

5. 3~~ 8. g~; 799 

8.1 6.2 161 
~.9 9.3 594 
9.1 13.6 44 

7.0 8.1 431 
5.3 232 

6.0 9.1 19 
1.8 12. ·s.,, 109 

8 

3.4 4.2 118 
l Q, 5 19 
7.6 4.3 92 
5. l 8.9 79 

10.3 8.8 135 
3;3 8.9 90 
3.4 15.3 59 
3.6 8.9 56 
5.7 10.7 122 
3 .. 6 28.6 28 

0 



cc 

• DEilOG~APH I C T;\BU:"S 

Intcrvie;.t 
Nixon Humoh1·ev Hallacc.Und. Base 

Total 1 00~~ 45.2~~ 36. 2:~ 6.5% 12."1% 799 

EDUCJ\TJQ;'! 

Grade school or 1E:ss 1 oo~; 29.6 44.8 11.2 14.4 125-
Some high school 1 oo~; 35.2 46.9 4.8 13. 1 1 tl5 
GraciL''' ted high schoo 1 1 oo~; 47.6 30.9 . 8. 9 12.6 246 
SomC:' co 11 ec.a 1 oo:~ 54.0 31.9 3.7 10.4 163 
Grildu~tcd ~0ll~ge 1 oo~; 62.9 25.7 2.9 8.6 70 
Post gradu~te work 100% 53.8 35.9 10.3 39 
Refused 100% 27.3 45.5 9:1 18;2 11 

ItlCDr·1E . 
0 - $2,999 100% 34.4 50.0 7.8. 7 .··a 64 
$3,000 - $4,999 1005; 33.3 47.4 6.4 12. 8..,~ 78 
$5,000 - $5,999 100~~ 35.9 38.5 7.7 17.9 39 
$6,000 - $6,999 100/~ 37.7 43.4 3.·8 15. 1 53 

• $7,000- $9,993 100~; 47.3 37.5 . 5.4 9.8 112 
$10,000 - $1!:,999 1om; 47.9 33.9 8.3 9.9 1 ~f2 
$15,000 - $2tr ,999 ·1007; 49.1 34.2 8..8 7.9 114 
$25,000 and over 1 005~ 63.0 22.2 1.9 13.0 54 
Refused 100% 47.3 25.8 4.3 22.6 93 

AGE. 

18 - 20 yca1·s 100% 50.0 27.8 11.1 11 . 1 18 
21 - 24 years 100~; 42.3 38.5 7. 7. 11.5 26 
25 - ?.9 years 1oo;; 43.9 42.3 5.7 8.1 123 
30 - 34 yea1·s 1 00?.: 50.7 36~0 8:0 5.3 75 
35 - 39 y2ars 1 00~:; 40.0 41.3 8.8 10 .. 0 80 
40 - 44 yca1·s 100% Ill . 3 41.3 7.9 8.5 63 
45 - 119 years 100~; 46.9 34.6. 4.9 13.6 81 
50 - 54 years 1 00~~ 48.8 36.9 3.6 10.7 G4 

. 55 - 59 years 100% 34.0 43.4 11.3 11.3 53 . 
60 - 61l yea l"S 1 00~~ 49.1 2G.4 24.5 53 
65 and O\'er 100?~ 46.8 28.1 . 7.2 18.0 139 
Refused 100% 75.0 . 25.0 4 

SEX 

1·1al c 1 oo:~ 43.0 36.7 8.3 12.1 398 
Female 1oo~; 47.4 35.7 4.7 12.2 401 

• t:Ano:~.'·'- o:nsw --·-·----
/\mc1·i c:l!n born ~-:hi te 1 00~~ 52.9 28.1 7.9 11.0 629 
Foreign born 1 on~~ t;t1.2 2~1. G 3.8 23.1 52 
Nc~wo 1 0(1~'; 3.4 32.8 13.3 116 
Hot state-d 1oo;; !>0.0 50.0 2 



• 

• 
.. 
1. 
::· 

• ,_· 

._oa:OGRJ\PI!IC Tt.CLES 

(Continued). 

Total 

Ur:I Oil :·:Et·:SERSill P 

Yes 
lio 
t:ot s tt< ted 

REL I GIO:·! 

Protestant 
Rornr~n Catholic 
Jc\'li sh 
Other· 
Hot.stated 

OCCUPf\TIC::-HENJ OF HOUSEHOLD 

Professional/Technical 
Fann o~·mers/:·t"naoer5 
Officia1s/~usine~i c~ner 
Clerical/SJ1es ~orkcrs 
Sid 11 c:d etC\ ftSi:";~n/ FOl~ci::~n 
Opel~nt i ves/:~i nd1·ed \:orl~el"'S 
Service ~otters/Laborers 
Housewife/Student 
Retired 
Un~np1oycd/Oisablcd(Refused 

Intcrvic\·t 
Nixon Hur:-mhrev Ha 1 b ce Und. Base ~~ _ .. __._ - __;;;_,:;,;;;,..;;___ 

100% 45.2% 36.2~~ 6.5~~ 12.1% 799 

100% 
1om; 
100~; 

. 100% 
100% 
1 00~~ 
100~:, 
100% 

100% 
1om; 
1005~ 
1 00~~ 
1 005~ 
1 00~~ 
1 00~~ 
1om; 
100% 
1 oo~; 

29.2 52.8 
51:0 30.8 
25.0 47.7 

51.5 
43.1 
15.8 
31.2 
25.0 

61.9 
52.6 
58.7 
49.4 
43.4 
30.0 
28.8 
30.4 
49.2 
17.9 

30.2 
37., 1 
63.4 
49.5 
75.0 

26.3 
3i.6 
23.9 
32.9 
29.4 
51 .1 
57.6 
57. 1. 
27.9 
64.2 

9. 3 8. 7 
5.6 12.6 
9.1 18.2 

7. 2 
7.3 

3.7 

5.9 
-10.5 

6.5 
2.5 

,.,, 8 
4.4 
5.1 
1.8 
8.2 
3.6 

11.1 
12.5 
15.8 
15.6 

.: 5. 9 
5.3 

10.9 
15.2 
15.lf 
14.4 
8.5 

10.7 
14.8 
14.3 

161 
594 
44 

431 
232 

19 
109 

8 

118 
19 
92 
79 

136 
90 
59 
5G 

122 
28 



DD 

• 0£:-~~Sf~J\Plli C TJ\RLES 

In terv i e\'1 

· Nixon l~q]l:"l~jy Ha l..]l.cg_ Und.!... na s£~ 

Total 100% 44. 6:; t~a. 9~~ 6. 15~ 10.4,; 799 

I~UC:!\ T I Oil 
.. 

Grndc school or 1 ess 100~; 30.4 l~2. 4 10.4 16.8 125 

Some! high school 100% 33:8 50.3 4.8 11.0 145. 

(il·udLJU. ted li"i 9h schco 1 100~~ '16.3 34. 1 10.2 9.3 246 

Some collesc 1 00~~ 50.9 41.1 1.8 6.1 163 

Grnduatcd ccllcge 1 00~~ 67.1 21.4 1.4 10.0 70 

Post graduate ~ork 100% 56.4 38 .. 5 5.1 39 

Refused 100% 27.3 36·.4 36.4 11 

1 NCO:·iE --
0 - .$2 '999 100% 32.8 . 48.4 6.3 12.5 64 

$3,000 - $4,999 100;~ 32.1 47,t1r 9.0 11.5 78 

$5,000 - $5,999 100% 30.8 1:5.2 10.3 12.8 39 

• $6,000 - $6,~99 100% 39.6 43.4 5.7 J1.3 53 

$7,000 - $9,999 1007> 43.8 41.1 5.4 9.8 112 

$10,000 - S14,999 100% 50.0 35.4 8.3 6.3 192 

$15,000 - $2ti '999 100% 47.4 37.7 6.1 8.8 114 

$25,000 and over lQQI; 64.8 27 ."8 7.4 54 

P.efuscd 1 00~~ 46.2 32.3 2.2 19.4 93 

f\GE 

10 - 20 yea1·s 100,~ 38.9 33 .. 3 . 16.7 11.1 18 

' 2'1 - 24 yea1·s 100/; _30.8 ... -61.5 ·· · -- 7.7 26 
/ t'· 

) 
25 - 29 yct~r-s 1om~ 40.7 51.2 ?.7 2.4 123 

i , 
·, __ .. ·· 30 - 34 yea t·s 10m~ 52.0 . 34.7 9.3 4.0 75 

.. 35 - 39 yeal"S 100% 38.8 41.3 10.0 10.0 ··so 
1 . . · 40 - 44 years 1 00~~ 36.5 47. G . 7.9 7.9 63 

45 - 49 yea1·s 100% '42.0 1!0. 7 . 4.9 12.3 81 

50 - 54 yeul'S 100% 47.6 39.3 2 .r~ 10.7 84 

55 ;... 59 years 100~~ lf5,3 35.8 5.7 13.2 53 

60 - 64 yem·s 1 on~~ 52.8 30.2 1-.9 15.1 53 

. 65 ;uid O\'ei' 100% 50.4 . 25.2 6.5 18.0 139 

Refused 1005:. 50.0 25.0 25.0 4 

SEX 

Hale 1om; 43.7 38.7 s.o. 9.5 398 

Femn1e 100~ 45.4 39.2 4.2 11.2 401 

•• 1'1.1\TIO::r.t (l~~l(~HI ------·-·- --
/\n:crican bern \'tllite 1 oo~~: 52.9 29.4 7.5 10.2 629 

Fo1·ei~n bt.ll·n 1 on:~ 34.6 !;G.2 3.8 15.4 52 

l~e~ro 1 oo:: 3.4 H7 .1 9.5 116 

J!()t c;tJ.~ed 1 (J(i :: 50.0 s~.o 2 



• 
Total 

u:no;~ !·iEi·:BERSP.I? 

Yes 
No 
!lot stated 

RELIGIOt-1 
P1·otcstant 
Roman Catholic 
Je\·li sh 
Other .• 

l{ot 'stated 

pCCUPf,TJC::-HF.AD OF 1!0US:H0LD 

Professional/Technical • Farm owncrs/~anagers 
Offici~ls/3u~ir.ess o·::ner 
Clerical/Sa1~s wor~ers 
Skilled crifts~en/For~men 
Operativas/Kindred workers 
Service wor~ers/La~arcrs 
ltouse·,·ti fc/St,..:dsnt 
Reti l~cd 
linemp1oycd/Disa!iled/Refused 

• 
1 . •.. 

• 

DD 

DE:·:OGfV'.PIIIC Tf,GLES 
(Continued) 

Nixon Kenn~dv ~~llace Und. .....,_ ____ 
100% 44. 6~; Y;H. 9% 

~·. 
6.1 ~~ 10.4% 

100% 30t4 54.7 8.1 6.8 
1 00~~ 50.0 33.5 5.7 lO.B 
100% 22.7 54.5 4.5 18.2 

100% _50. L~_J2·:.? J 6.7 10..4 
100% lfl~'l.\ 11r~,_ .... t}Q: .. 5 7.3 7.8 
1 00~~ 21.1 63.2 '15. 8 
1 oo;; 22.4 54.1 2.8 14 ~ 7 
100% 25.0 62.5 12.5 

,'r":!'l'" 

. , 
1 00~~ 6f. 7 28.0 2.5 6.8 
10Q;~ 63.2 26.3 5.3 5.3 
100% 59.8 . 25.0 6.5 8.7 
100~; 44.3 40.5 5.1 10.1 
100% 43.4 33.8 11.0 11.8 
iOO% 27.8 57.8 4.4 10.0 
1007; 23.7 57.6 6.8 11.9 
100% 25.0 57.1 3.6 14.3 
100% 51.6 29.5 7.4 11.5 
1 00~~ 17.9 64.2 3.6 14.3 

Intervie\·t 
Base 

799 

161. 
594. 
44 

431 
232 
19 

109 
8 

118 
19 
92 
79 

136 
90 
59 
56 

122 
28 



• 

• 

• 

EE 

RATINGS OF POLITICAL FIGURES ON PERSOt:AL ATTRI.BUTtS AKD SOURCE CREDIBILITY 

(Anst-lers are average rating on 7-point scale ,,·here a 7 rating is like 
the attribute on the left in the list and a 1 rating is like the attri­
bute on the right.) 

Attributes Nh:on Muskie Humphrey Kennedy t~allace Agnew 

Competence 
Experienced/Inex-

Perienced 5.7 
Trained/Untrained 5.8 
Informed/Uninforr.:ed 5.6 
Qualificcl/Unqu;olified 5.4 

Average Competence 5.6 

Dynanisra 
Bold/Timid 
Interesting/Uninter-

esting 
Active/Passive 
Aggressive/~·Ieek 
Leader /Follotver 
Frank/Reserved 

Average Dynanism 

Trus tt-'orthiness 
HoncstiDiGhonest 
Safe/Dangerous 
Just/Unjust 

Average Trust­
\-lorthiness 

5.0 

4.-6 
5.0 
5.1 
5.1 
4.2 
4-:8 

5.1 
5.1 
5.1 
5.1 

Sod.nbili ty 
Congenia1/Quarrels.ome 4. 8 

Conservatism 
Conservative/Liberal 4.8 

4.9 
5.1 
5.1 
5.0 
5.0 

4.8 

.47 
5.1 
4.9 
4.8 
4.7 
4.8 

5.3 
5.0 
5.1 
5.1 

4.6 

3.4 

5.5 
5.5 
5.4 
5.1 
5.4 

4.8 

4.2 
5.3 
4.7 
4.6 
4.7 
4.6 

5.3 
5.0 
5.3 
5.2 

4.7 

3.3 

5.0 
5.2 
5.2 
2.7 
4.5 

5.3 

5.3 
5.5 
5.3 
4.9 
4·. 9 
5.2 

4.9 
4.6 
5.1 
4.9 

4.5 

2.7 

3.9 
4.0 
4.5 
4.2 
4.2 

.60 

4.2 
5.6 
5.9 
5.6 
3.6 
5.2 

4.4 
3.1 
3.5 
3.7 

2.6 

5.2 

Differences of .2 between average ratings are statistically significant 
bet,,·cen Nixon, Huskie, Kennedy, Humphrey, and l~allace. 

Dtffercnces of • 3 bett·:cen average ratings are statistically significant 
bct\·lecn Agne\-1 and all other figures . 

4.6 
4.7 
4.9 
4.7 
'•. 7 

5.5 

4.6 
5.3 
5.6 
4.4 
5.5 
5.2 

5.2 
4.3 
4.7 
4.7 

3.3 

4.8 

T 
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• 
How important Nixon: Ability to Muskie: Ability to 

is the problem hnndle the problen hnndle the oroblcn 

Inflation 6.4 5.4 4.7 

Crime 6.4 5.0 4.8 

Vietnam 6.3 5.2 4.8 

Drugs 6.2 4.9 4.7 

Unemployment 6.1 4.9 4.8 

Environment/pollution 5.9 4.9 4.9 

Racial problems 5.8 4.8 4.7 

Health care ·5.8 5.0 4.8 

Foreign affairs 5.5 5.3 4.7 

• School bussing 4.8 4.5 4.6 

Based on a zero to eleven scale •. One being extremely unimportant or candidate 

is extrememly incapable and eleven being extremely important or candidate is 

extremely capable • 

• 




